



# BUDOSHOW

## BRNO 2009

**BRNO – 22. listopadu 2009  
aneb 12. ročník mezinárodního  
setkání všech fandů bojových  
umění a sportů v Brně**

**Rok se s rokem sešel a je zde opět měsíc listopad. V tomto měsíci se koná jedna z největších akcí přes bojové sporty v ČR, kterou je brněnská budoshow – přehlídka bojových umění, kde vystupují nejlepší mistři všech stylů bojových umění.**

Náš časopis Bojová umění – Fighter's magazin byl jedním z hlavních mediálních partnerů akce. Hlavním pořadatelem a organizátorem akce je pan Libor Macháň a škola TAEKWON-DO CLUB BRNO I.T.F. Tato škola patří mezi nejlepší nejen v Česku. Při posledním startu na mezinárodní soutěži v Irsku se podařilo brněnské reprezentaci přivést 16x zlatou, 11x stříbrnou a 17x bronzovou medaili. Dodatečně gratulujeme k superúspěchu. Mezi další úspěch tohoto brněnského teamu patří vystoupení na letošním 11. mezinárodním Budo setkání,

které se konalo v Curychu ve Švýcarsku. Tuto akci pořádal sífu Yaw Hwa Chin (jeden z VIP hostů z minulé Budoshow v Brně 2008). Ale vraťme se opět do Brna.

Akce se uskutečnila pod záštitou primátora města Brna Romana Onderky a také za podpory statutárního města Brna. Samotné přípravy se rozběhly již v neděli 22. 11. 2009 dopoledne. Tak jako tomu je každým rokem, již tradičně se akce uskutečnila v Městské sportovní hale ve Vodově ulici v Králově Poli v Brně. Jako moderátor akce byl

pořadatelem osloven Patrik Hezucký (populární moderátor z rádia Evropa 2). Ten si k sobě přizval ještě kolegu Tomáše Fílu, který letošní Budoshow odmoderoval společně s Patrikem Hezuckým. Generální zkouška proběhla včetně nástupu na tatami, přes nastavení světel až po ozvučení plochy sportovní haly.

### CHLOE BRUCE

O mladé a nadějně Chloe Bruce jsme psali v minulém čísle Bojová umění – Fighter's magazínu. Stručně připomeneme, že 18 let

trénuje korejské bojové umění Tang Soo Do a také několik let Xtreme Martial Arts. Je nositelkou 4. danu Tang Soo Do, kvalifikovaná instruktorka bojových umění, modelka sportovního oblečení, expertka na zbraně, choreografka bojových scén a vystoupení. Je držitelkou světového rekordu v kopů za minutu, celkem je schopná kopnout více než 210 x za minutu. A to jsme mohli vidět i v Brně – na živo.

### POLICIE ČR

Na letošní Budoshow se divákům představila také POLICIE ČESKÉ REPUBLIKY-KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ JIHOMORAVSKÉHO KRAJE ODBOR SLUŽBY POŘÁDKOVÉ POLICIE, POHOTOVOSTNÍ A ESKORTNÍ ODDĚLENÍ (PEO) A POHOTOVOSTNÍ MOTORIZOVANÁ JEDNOTKA

„Diváci v Brně jsou perfektní. Osobně si myslím, že to byla skvělá show a velmi dobře organizovaná. Byla jsem velice překvapená reakcí publika a jejich nesmírnou spoluprací. Děkuji Brnu, za vřelé přijetí.“

Chloe Bruce



(PMJ) BRNO. Na ploše se fandům představila jedna skupina s PEO a jedna skupina z PMJ, která se pokusila široké veřejnosti ukázat a trochu přiblížit svůj výkon, práci a výcvik v praxi.

### SAMBO

Sambo (Samozaščita bez oružija - sebeobrana beze zbraně) je sovětský bojový systém založený na základě mnoha národních stylů. První zmínky o ruském národním bojovém umění se datují do časů Kyjevské Rusi. K prvním sjednocení dochází kolem roku 1881 se vznikem tajného Moskevského stylu, jenž čítal na 350 různých úderů, kopů a chvatů. Během 19. století dochází ke studiu a popisu mnoha různých národních bojových sportů a začátkem 20. století vzniká

snaha sjednotit tyto národní styly do jednoho umělého – jakéhosi “nadnárodního” – stylu. Na počátku historie sambo byl ruský profesor Ošenkol. Rozděluje se na tři proudy, které můžeme sledovat až do současnosti: Sportovní Sambo- je velmi podobné modernímu Judo. Combat Sambo - tradiční (military) systém fungující na velmi agresivním reakčním základě. Combat Sambo je jako všechny ostatní military bojové systémy založeno na „přežití“. Sebeobrana Sambo - zájem sovětské veřejnosti po 2. světové válce vedl k nutnosti přetvořit vysoce účinné, ale zároveň i nebezpečné armádní techniky do podoby vhodné pro civilní sebeobranu. Pro Sambo jsou typické jak úder a kopy, tak techniky grapplingu - páčení, přehozy, podmety a další. Jediné, co je v Sambo zakázáno, jsou techniky škrcení. Ukázky předvedl klub Mix fight Praha pod vedením Shihana Miloše Bosáka.

### JUDO BUDO BRNO

Na plochu tatami přivedl svoji skupinu jeho zakladatel Rudolf Charvát, držitel 6. danu. Již své dvacetileté zkušenosti získali členové účastí na světových pohárech, medailemi z mezinárodních turnajů, mistrovství republiky i mistrovství Evropy. V ukázce jsme mohli vidět historii vzniku olympijského umění Judo. Znalcům japonských bojových umění netřeba

připomínat, že na počátku byli samurajové, a pokud jeden ztratil meč v boji, vrhl se na útočnicka holýma rukama, kumiúči. Zákazem nošení meče v 18. stol. byl zahájen rozvoj džiu-džitsu, jež má tradici dodnes, jedná se o sebeobranu proti i se zbraněmi, vyčleněním smrtících technik profesor Džigoro-Kano vytvořil celosvětový výchovně vzdělávací systém Judo. Celou scénu provázely čtyři ženy s vějíři znázorňujícími prvek vzduchu, jež svébytnou lehkostí plyne časem. Na závěr ukázky patřilo tatami dětem.

### AEROKICKBOXING

je dynamické cvičení na hudbu, kde se prolínají prvky aerobiku a technik z kickboxu. Závodí se buď ve 3členných týmech nebo jako jednotlivci. V letošním roce tým, který se divákům představil, dostal možnost účastnit se zahraničních turnajů a byl velmi úspěšný.

Iva Semerádová v kategorii aerokickboxing jednotlivci získala 3. místo na prestižním turnaji Austrian Classic a 3. místo na Světovém poháru v Maďarsku 2009. Team aerokickboxingu ve složení Kateřina Hušková, Anna Šorejsová, Jitka Moravcová získal 3. místo na světovém poháru a na mistrovství Evropy juniorů 2009, které bylo pořádáno v chorvatské Pule, obsadil příčku nejvyšší dívky se tak staly k juniorskými mistryněmi Evropy pro rok 2009. Krom

toho se všechny slečny mohou pochlubit i titulem vicemistryň ČR pro rok 2009 jak v kategorii jednotlivců, tak i v týmech.

### Taekwon-Do I.T.F.

Taekwon-Do je mladé korejské bojové umění zaměřené především na obranu. Obsahuje přes 3200 technik, které přesně popsal jeho zakladatel generál Choi Hong Hi. V Brně se Taekwon-Do vyučuje ve Škole Taekwon-Do Club Brno ITF, která je nejúspěšnější školou České republiky roku 2007 a také hlavním pořadatelem této Budoshow - největší přehlídky bojových umění a sportů v Česku. Libor Macháň a jeho svěřenci všem návštěvníkům předvedli sestavy v podání dětí, přes regulérní soubor, legrační scénku a konče přerážením hořících střešních desek.

Následovala několika-minutová přestávka na občerstvení a osvěžení.

### AEROBIK

AEROBIK CENTRUM BRNO je největším a nejúspěšnějším sportovním klubem na Moravě se zaměřením na aerobik. Nabízí aerobik pro děti od tří let, mládež i dospělé. Děti tohoto klubu se účastní všech typů soutěží tj. od začátečnicků až pro vrcholové sportovce. AEROBIK CENTRUM BRNO je ve své oblasti špičkou nejen v České republice, ale dosahuje velkých úspěchů také v rámci mezinárodních závodů evropské a světové úrovně, a to ve všech



věkových kategoriích tj. v kategorii děti (8-10 let), kadeti (11-13 let), junioři (14-16 let) i senioři (17-21 let). Nám se představil seniorský tým FITNES STEP, který získal stříbro na mistrovství Evropy ve španělském BLANES a titul vicemistr ČR na domácím šampionátu.

### Hung Gar Kung Fu

Hung Gar je styl jihošalinského kung fu, který kombinuje techniky stylů tygra a jeřába. Tento styl jsme mohli vidět v podání Moravské asociace Hung Gar, která působí v Brně a ve Vyškově. Vyučuje styl se všemi tradičními prvky a klade důraz na jeho praktičnost a použitelnost. Hlavou školy je Sifu Jiří Hauska, který se tradičnímu kung fu věnuje již více než 20 let. Je několikanásobným mistrem republiky a v roce 2008 získal zlatou medaili na mistrovství světa v čínském Shiyanu.

### MUSADO MCS

- Military Combat System je specifický bojový systém určený výhradně pro výcvik armádních, policejních a bezpečnostních složek. Byl sestaven pro řešení krizových situací a ozbrojených konfliktů. Zakladatelem a velmistrem je pan Herbert Grudzenski z Německa. MUSADO MCS vychází převážně z korejských válečných praktik Musul. Systém není myšlen jako sport, ale pouze jako účelový

způsob výcviku v ozbrojených a bezpečnostních složkách. Cílem výuky není vychovat závodníky a zápasníky, ale naučit vojáky a policisty základům boje zblízka pro výkon jejich povolání. Při výcviku se zohledňuje moderní výstroj a výzbroj ozbrojených složek. MUSADO MCS je oficiální systém boje zblízka Armády České republiky. Ukázkou předvedli členové klubu MUSADO MCS Univerzity Obrany Brno pod vedením Tomáše Novohradského. Letos je tomu přesně 20. let, co se začalo MUSADO vyučovat v České republice.

### KARATE SHOTOKAN

Karate Klub Brno byl založen 29. 5. 2006 a je rozdělen na dvě sekce. První sekci je výuka Shotokan karate JKA (japonská asociace karate) se specializací na děti a dorost. Druhou sekci je sebeobrana pro dospělé. Cílem trenérů je dosáhnout nejen fyzického zdokonalení svých cvičenců, ale naučit je také morálními hodnotám, které jsou pro cvičení bojového umění nezbytné a bohužel v dnešní době velmi často opomíjené. Patronem celého klubu je Jan Steklý (4. dan, mezinárodní instruktor JKA), který působí jako trenér a poradce vedení KKB a pro celý klub pořádá semináře. Každý rok je pořádán nábor, ale není problém zařadit se do cvičení během celého roku.



### Muay Thai

Thajský box, jeden z nejtvrdějších bojových sportů vůbec, vznikl před skoro tisíci lety v Thajsku. Tento plnokontaktní bojový sport bývá nazýván "umění osmi končetin", kromě boxerských úderů a kopů do celého těla jsou v něm dovolené i údery lokty a kopy koleny. Zápas jsou bez

chráničů, trvají 5 x 3 minuty a většina z nich končí KO.

Do Evropy se thai box dostal v polovině minulého století a zejména v Nizozemsku se stal záhy velmi populární. V devadesátých letech se pak objevil i u nás a jedním z prvních měst, kde se začal vyučovat, bylo Brno a oddíl Muay Thai Brno založený trenérem Karlem Kaiserem, jehož svěřenci vám právě předvádějí ukázkou. Muay Thai Brno je jedním z našich nejúspěšnějších oddílů, vychoval již několik profesionálních i amatérských mistrů světa, mistrů Evropy i České republiky. Mezi jeho nejúspěšnější zápasníky patří Tomáš Hron, několikanásobný profesionální i amatérský mistr světa, vítěz italské K1, Jan Müller, vítěz Královského poháru v Bangkoku a světový šampion WKA, nebo úřadující mistr světa ISKA Ivo Zedníček. Oddíl Muay Thai Brno se věnuje rovněž práci s mladými talenty, jedním z nich je třeba Tigran.

### Won-Hwa-Do

doslovně znamená umění



nebo cesta harmonie. Počátkem šedesátých let bylo založeno v Koreji velkým mistrem BON KI HANom na podnět jeho duchovního učitele rev. Son Mjong Muna. Je to praktický způsob sebeobrany, ale co je důležitější, je to cesta vybudování zdravého charakteru a osvícení mysli a ducha. Zdůrazňuje zdvořilý skromný postoj, ale zlepšuje silnou a odvážnou povahu. Rovněž je to účinný nástroj učení se disciplíně a sebeovládání. Won-Hwa-Do je bojové umění, které aplikuje princip kruhového pohybu v obraně a útoku. Proto díky kruhovým rotačním pohybům Won-Hwa-Do dosahuje neomezené množství forem ve směru, úhlu, rychlosti a síle jakéhokoli útoku a obrany. Ve Won-Hwa-Do se obrana i útok probíhá současně, nejsou zde rozděleny pohyby. Všechny pohyby plynou hladce od jednoho k dalšímu, přirozeně a harmonicky. Won-Hwa-Do může být takto použité velmi jednoduše a účinně, bez ztráty energie. Toto přináší neuvěřitelný fyzický užitek.

### Capoeira

V Brazílii je capoeira hned po fotbalu druhý nejoblíbenější sport. A není divu, capoeira spojuje boj, tanec, hudbu a akrobacii. Capoeira je vyjádření svobody, cesta k rozvoji fyzické i psychické zdatnosti, síle a rovnováze. Capoeira je životní styl, je to jedno z nejdynamičtějších se rozvíjejících bojových umění. Nedlouho poté, co Kolumbus objevil Ameriku,



se přes Atlantský oceán začaly plavit první lodě s osadníky. Ty portugalské pluly nejčastěji do Jižní

dováženo do míst dnešní Brazílie. Byly to národy obývající místa dnešní Angoly, Konga a Mosambiku.

afrických otroků v Brazílii jen uspíšily vznik capoeiry. Ta se začala vyvíjet jako obrana proti utlačovatelům. Byla to cesta, jak předávat kulturu otroků a vzdorovat otrokářství. Někteří historikové věří, že původní obyvatelé Brazílie také sehráli důležitou roli během rozvoje capoeiry.

*„Letošní ročník byl velmi náročný na přípravu a jsem moc rád, že přes všechny velké problémy se nám podařilo udělat zase skvělou show a podařilo se nám zase o kousek posunout naši laťku. Byl jsem moc spokojený s velkou návštěvností nadšených diváků, vystoupením jednotlivých klubů a moderátorskou dvojicí Patrikem Hezuckým a Tomášem Fílou.*

*Chtěl bych poděkovat všem partnerům a sponzorům budoshow, bez kterých by se nám letos tuto jedinečnou akci nepodařilo uskutečnit. Dále všem pořadatelům, Lukáši Daleckému, Davidu Hermanovi, Antonínu Grůzovi, manželům Čehovským, manželům Janhubovým, Romanu Šuráňovi a velké poděkování své rodině manželce Leoně a synovi Liborovi za každoroční podporu.*

*Už začínáme s přípravou 13. ročníku a můžu slíbit, že uděláme vše pro to, aby i tento ročník byl ten nejlepší... Nazveme ho „To nejlepší z 12 ročníků.“*

*Chtěl bych popřát všem klidné a veselé svátky vánoční a do nového roku přeji všem zdraví, štěstí, pohodu a hodně splněných přání... „*

Libor Macháň

Ameriky. Spolu s osadníky se začali do Ameriky, především z afrických států, dovážet otroci. Přes 40 % z nich bylo

Ti si s sebou do Ameriky přiváželi svá náboženství stejně jako kulturní tradice. Útisk a homogenizace

### Haidong Gumdo

Haidong Gumdo je tradiční korejské bojové umění s mečem, jehož historie začala před 2000 lety v dynastii Koguryo. Podle tradičních korejských samurajských válečníků dynastie Koguryo jsou v Haidong Gumdo vyznávány ideály Chung (oddanost), Hyo (posvátná úcta), Ye (zdvořilost) a Wi (spravedlnost). Od roku 2000 existuje toto bojové umění využívající meče v Evropě, od roku 2002 v Německu a v roce 2009 bude poprvé prezentováno v České republice.

Na tatami poprvé u nás se představil oficiální demo tým německého Haidong Gumdo Bundes pod vedením velmistra Wolfgang Reimanna.

### CHLOE BRUCE

V pořadí druhé vystoupení nám na konec představila opět VIP host večera Chloe Bruce. Divákům ukázala tentokrát sestavu s holí.

Autor: Antonín Grůza

Foto: Pavel Kučera, Alexandr Kolovrátník a Roman Liener

